

Без времени на раскачку

Президент Ильхам Алиев нацелен на полную реализацию собственных инициатив

В большинстве стран на подготовку к инаугурации организаторов, группы спичрайтеров, отдела протокола, обслуживающего персонала, репетицию почетного караула, различных спецслужб уходит немало времени и средств, в Азербайджане же с этим все гораздо проще - рутинная работа правительства словно и не останавливалась, и это тоже на пользу общему делу.

Уже к вечеру 7 февраля при подсчете голосов 90% избирателей официально стало известно, что альтернативы Президенту Ильхаму Алиеву в Азербайджане нет, а объявление Центральной избирательной комиссией (ЦИК) 11 февраля окончательных итогов внеочередных президентских выборов стало обычной процедурой в рамках действующего национального законодательства. Кстати, разница почти недельной давности в цифрах тоже оказалась незначительной - глава государства даже укрепил и без того рекордное преимущество перед оппонентами, набрав 92,12% предпочтения электората.

Когда говорят об отличительных чертах президентских выборов, сразу представляются временные рамки - смотря что с чем сравнивать. Например, на нынешнем этапе ЦИК при-



Азербайджанский народ в едином порыве вновь проголосовал за того же человека, который успешно завершит всю программу по Возвращению вынужденных переселенцев в Карабах и Восточный Зангезур

шлось больше поработать и с особым вниманием отнестись к организации первого, поистине исторического цикла подготовки в условиях пол-

ного восстановления территориальной целостности и государственного суверенитета нашей страны и проведению их в свободной, справедливой и прозрачной обстановке.

Иными словами, состав даже участков избирательных комиссий в том же Ханкенди, говоря языком войскового смотря, должен быть доведен до блеска, и не просто потому, что там голосовал лично глава государства, но и потому, что до сих пор внимание мировой обще-

ственности приковано к бывшему логову сепаратистов.

Кстати, еще одна небольшая поправка на реальность - если при так называемом «руководстве «НКР» никто даже в Армении результаты голосования не признавал и отчужденная от национального правового поля самопровозглашенная территория без преувеличения жила по законам джунглей, нынешние выборы видел и признал весь мир.

Без времени на раскачку

Накануне выборов на землях, освобожденных от незаконных бандитских формирований, проходил процесс, удивительно напоминающий обычную работу в столице. Это и уточнение списков избирателей, и просвещение, выдвигание и регистрация кандидатов, создание равных условий для предвыборной агитации, включая наблюдателей и медиа-средства, даже камеры были вмонтированы в залы на тот случай, если кому-то на Сейшелах захочется посмотреть в Интернете за ходом голосования. Впрочем, так и должно быть, образцово, последовательно, системно и организованно, с соблюдением требований Избирательного кодекса.

В рамках совместного проекта впервые был добавлен новый функциональный раздел на соответствующих «умных» мониторах в центрах ASAN xidmət, где избиратель, попав в другой населенный пункт (мало ли, руководство в командировку может послать), может лично внести поправку в место дислокации и внести свое имя в уточненный список избирателей. В особом центре внимания находились избиратели, относящиеся к физически уязвимым слоям, - тем, у кого плохо со зрением, всюду предлагали трафареты, где азбукой Брайля отражены сведения, содержащиеся в избирательном бюллетене, на более, чем 2 тыс. участков появились пандусы для тех, кому трудно передвигаться, ЦИК воспользовался услугами сурдоперевода для просвещения избирателей со слабым слухом.

Массовое электоральное вовлечение в процесс выборов тоже часть победной поступи молодого по историческим меркам Азербайджана, так как Президент Ильхам Алиев не раз в программных выступлениях предлагал людям выступать с активной жизненной позиции в целях окончательной победы демократии. Выступая на юбилейном Молодежном форуме, глава государства следующим образом довел свое видение будущего до целевой аудитории: «Азербайджан неизменно изменился за время, когда распоряжением общенационального лидера Гейдара Алиева со 2 февраля 1997 года был учрежден День молодежи, ставший традиционным. С того времени сменилось целое поколение, перед нами нет серьезных, фундаментальных проблем вроде нерешенного карабахского конфликта, тяжелой экономической ситуации, так что у нынешней молодежи более широкие возможности, и она должна пользоваться ими, быть активной во всем. Это важно и для правильного направления личной жизни, и для того, чтобы приносить максимальную пользу обществу и государству».

И когда мы говорим, что наши дети мудрее нас, это не просто констатация факта, а методическая разница в гражданской позиции, так как мы родились и воспитывались по канонам советской действительности, будучи изначально этнически обезличенными «строителями коммунизма», наши же дети - хоть и интернационалисты, но прежде всего азербайджанцы. И это тоже часть победной поступи совсем юной, но счастливой независимой Страны огней под руководством Президента Ильхама Алиева, потому как именно молодежь является наглядным паспортом любого государства.

Здесь просто необходимо вспомнить о программах, которые были приняты благодаря политическому руководству страны. Когда Нефтяной фонд Азербайджана только начал получать миллиардный пакет нефтедолларов, глава государства соответствующими распоряжениями утвердил первую по счету «Государ-



ственную программу по обучению азербайджанской молодежи в зарубежных странах в 2007-2015 годах». С тех пор утекло немало воды, но господдержка на данном направлении не ослабевает, напротив, название документа изменилось с опорой на фундаментальность постановки

Именно следствием умелой социально-экономической, а также дипломатической, внешнеполитической политики Ильхама Алиева, а также беспримерной деятельности в области обучения и привития патриотизма молодежи является то, что в возрождаемые Карабах и Вос-

тую команду начать возврат азербайджанских земель, теперь реализовывать проекты по возвращению домой самих вынужденных переселенцев?

А вот еще один знаковый показатель того, что Президент Ильхам Алиев, как дальновидный государственный и политический деятель, привержен делу воспитания здоровой молодежи и, таким образом, превращения спорта в общенациональное движение за обеспечение исключительно позитивного будущего для нашего народа. По его инициативе строительство и ввод в эксплуатацию олимпийских спортивно-оздоровительных комплексов не только в столице, но и в регионах, создание прочной материально-технической базы для развития различных видов спорта - яркие проявления мудрой политики, направленной на здоровый образ жизни. Как следствие, в настоящее время лидирующее положение Страны огней на сотнях круглогодичных международных соревнований в различных областях спорта, превращение Баку в центр важнейших глобальных турниров еще больше наращивают славу Азербайджана и положительно сказываются на его международной репутации. Это тоже один из самых больших успехов электоральной политики Президента Ильхама Алиева, нацеленного на создание нации-победителя. Эта миссия касается исключительно лично самого главы государства, а провидение свыше никогда не бывает половинчатым. Вот почему весь азербайджанский народ в едином порыве вновь проголосовал за того же человека, который успешно завершит всю программу по Великому возвращению вынужденных переселенцев в Карабах и Восточный Зангезур, и который после этого навсегда закроет искусственно вброшенный век назад национальный вопрос в нашей многострадальной стране.

У нас больше не будет ни «особенного народа» с мифическими льготами и привилегиями, ни беженцев или вынужденных переселенцев, не будет людей, которые тщетно мечтают вернуться домой и поцеловать землю, с которой их некогда изгнали. И вполне справедливо, что эта миссия возложена исключительно на Президента Ильхама Алиева - он ее инициировал с благословения своего духовного наставника, начал и завершил военную фазу возвращения национальной гордости. Он же в скором будущем нарастающими темпами завершит проект «Великое возвращение», превратив возрождаемые территории в витрину исторического бесподобного преуспевания молодого государства на берегах Каспия, что поднимет международный авторитет Азербайджана на новые высоты.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Уже к вечеру 7 февраля при подсчете голосов 90% избирателей официально стало известно, что альтернативы Президенту Ильхаму Алиеву в Азербайджане нет

вопроса - «Государственная программа по обучению молодежи в престижных высших учебных заведениях зарубежных стран на 2022-2026 годы».

Основная часть отечественной аудитории слабо представляет особенности карьерного роста и связей выпускников ведущих иностранных вузов, но там мало быть хорошим технологом или юристом, надо еще жить в одном кампусе и общаться в одной группе с будущими конгрессменами и сенаторами, а может, и президентами. Вот что кроме знаний дает самым лучшим, самым одаренным юношам и девушкам Азербайджана возможность проходить обучение за рубежом. И что самое главное, туда люди, набравшие на вступительных экзаменах максимум баллов, отправляются буквально из всех слоев общества, с полным правительственным обеспечением, что уже свидетельствует о социальном равенстве в стране.

Президент Ильхам Алиев так охарактеризовал важный процесс: «С одной стороны, это утечка мозгов, но с другой стороны оставшееся за рубежом подавляющее большинство наших детей связаны с Родиной, их сердца бьются в унисон с Азербайджаном, и своей деятельностью они приносят нам пользу в странах проживания. Впрочем, мы не изобрели ничего, так как еще в советское время по указанию Гейдара Алиева сотни молодых азербайджанцев направлялись в ведущие вузы СССР, причем на льготных условиях. Сейчас цели те же: во-первых, укрепление интеллектуального потенциала нашего народа, и мы ее достигли - за эти годы направлены тысячи юношей и девушек более чем в 300 вузов 30 развитых стран, на что из Нефтяного фонда израсходовано 200 млн манатов. Во-вторых, и это самое главное, мы создали такие условия, что эти выпускники уже возвращаются домой, причем добровольно, в рамках государственных программ с присуждением 3,5 тыс. стипендий. Кроме того, они могут сопоставить города обучения с современным Баку - одним из самых красивых городов мира, с развитой инфраструктурой и культурной жизнью, стабильностью, спокойствием и приятной житейской атмосферой, могущими служить примером для многих хваленых стран, где и мораль падает, и уровень конфликтов возрастает».

точный Зангезур с радостью возвращаются потомки тех, кто некогда был изгнан со своих земель. Ведь они могли бы сидеть в столичных трехкомнатных и даже более просторных квартирах, предоставленных национальным правительством, но когда им предложили выбор переехать или остаться, они предпочли дым малого отечества. Более того, и в Отечественной войне 2020, и 19-20 сентября прошлого года, и в промежутке между важнейшими историческими вехами территории от оккупации освобождали в большинстве своем те, кто вырос на патриотизме, привитом нашим сынам и дочерям благодаря Президенту Ильхаму Алиеву, а еще ранее - общенациональному лидеру Гейдару Алиеву. И как результат, широкомасштабные инфраструктурные проекты и строительство жилых домов, реализуемые в Карабахе и Восточном Зангезуре, уже позволяют вернуть на исконные земли тысячи бывших вынужденных переселенцев, с тенденцией к нарастанию процесса. Кстати, ширится и список населенных городов, ожидающих Великого возвращения. Так, в этом году бывшие переселенцы и их потомки будут возвращены в наименее пострадавшие от мин Шушу, Джебраил, Кяльбаджар, Ханкенди и Ходжалы. А уже в следующем цикле после очистки загрязненных и опасных для жизни территорий планируется возвращение бывших вынужденных переселенцев в города Агдам, Зангилан и Губадлы, включая окрестные села. И, наконец, до конца 2026 года национальное правительство намерено вернуть на исконные земли 140 тыс. их истинных хозяев, соскучившихся по теплу родного очага.

Именно эти проекты были на стадии разработки, когда впервые азербайджанские солдаты в 2020 году пошли в атаку и стали шаг за шагом, высоту за высотой, метр за метром отвоевывать свои земли у врага. Весь наш народ без исключения готовился к этой победе, из года в год выделяя немалую часть из государственного бюджета, и внебюджетных средств на законное укрепление обороноспособности, закупая новейшее вооружение. И делалось это из принципиальных соображений главы государства - так кому же, как не великому Человеку, три с половиной года назад давшему твер-